麦当劳等餐企"买菜"将被远程监控

北京酝酿建立餐企电子监管制度;麦当劳肯德基被卫生部门约见,要求自查过期食品

本报讯 (记者温薷)昨天,麦当劳、肯德基、吉野家市工生监督所集体"约见",要求各快餐企业就使用添加剂、销售过期食品等进行自查。据悉,今年首批餐企的采购系统有望同卫生监督的了连通,政府可随时对餐企进货情况进行"远程监控"。

"地毯式"严查快餐企业

央视3·15晚会曝光一 麦当劳餐厅违规操作、销售 超过保存期食品等问题之 后,北京市卫生局紧急发文, 表示将"地毯式"严查快餐连 锁企业,并组织首批11家知名快餐企业进行约见。

昨天下午,北京市卫生 监督所会议室内,11家快餐 企业出席了"约见",品牌包 括麦当劳、肯德基、吉野家、 味干拉面、真功夫、李先生、 永和大王等,有的是总经理 亲自出席,也有的是总监、品 控经理等。

"和大家沟通一下规范 餐饮服务食品经营行为的问 题。"市卫监所所长李亚京要 求各餐饮单位进行"自查", 严格落实食品安全各项管理 制度,特别是严禁违法使用 添加剂、严禁销售过期食品 等等。 执法一队副队长徐亚东则指出,很多企业是上市公司,虽制定了较严格的制度,但个别员工没做到。"员工的违法行为也代表了企业"

违法行为也代表了企业。" 随后,旗下含肯德基的 百胜集团到场人员表示,企 业已进行内部流程规范,将 对员工加强培训。麦当劳出 席人员称"欢迎社会各界监 督",但未接受采访。

餐企买根葱都可被监控

截至目前,北京共有超过6.3万家餐饮企业。而卫生监督部门平时主要是对食品的质量、保存环境、生产日期、

加工过程等进行检查,防止出现食物中毒等事件,但难以进行类似"暗访"的实时监管。

不过,徐亚东表示,北京 卫生监督部门正在酝酿建立 电子监管制度,今年有望率 先在部分大中型连锁餐饮企 业启用电子手段监管。

"很多大中型餐企已建立了索证索票的电子系统, 具备了先期条件。"他介绍,对于餐企后台录入的电子数据和信息,今年将和卫生监督部门连通接口,卫生部门可共享企业采购食品原料的信息。"比如企业买了根葱,我们就能立即知道这根葱是从哪里买的。"

采购系统远程监控 ×年×市场 (餐饮企业记录) ×年×市场购买强量100元(卫生监督部门系统)

■对适 "卫生监督重在巡查而不是看管"

新京报:此次"约见"的 是哪些快餐店?

徐亚东:是在京的11家 知名快餐连锁企业。我们在 约见中,要求他们对食品安 全加强自身监管,提高诚信。

新京报:你觉得"约见" 能够起到实效吗?

徐亚东:"约见"主要是

和企业进行先期的沟通, 表明我们的态度,也告诉企业违法将会受到怎样的 处罚,不能等真出了问题 再去查。

新京报:"麦当劳事件" 之后,除了抓快餐店,还包括 其他餐饮企业吗?

徐亚东:根据季节特点,

将重点监督检查中小学食堂 及送餐企业,对郊区的民俗 游、小餐馆、工地食堂也介入 重点监管。

新京报:检查频率有多高? 徐亚东:卫生监督员"管 片",要求对餐企一年查两 次。对于奶制品、蛋糕店、经 营冷荤和凉拌菜的餐馆一年 查四次。

新京报:检查频次是不 是太低了?

徐亚东:卫生监督要做到预防在先,主要是"巡查",而不是"看管",不可能整天看着企业。另外,对于市民的投诉举报我们都会进行检查。

责编 刘泽宁 美编 魏冬杰 责校 田秋霞





与Visa相约 London 2012奥运会见

用Visa卡进行海外交易或跨境网购, 尊享Visa London 2012奥运会之旅。即日起至5月18日期间,中国内地银行发行的Visa卡持卡人通过Visa线路支付海外交易或跨境网购,将有机会获赠Visa款待的London 2012奥运会之旅(包括双人往返机票,酒店及奥运赛事门票等)。连续9周,每周都有2名幸运儿,并有机会见证奥运会开闭幕式盛况。

更多详情,敬请登录官网查询www.visa.com.cn